



开幕式现场

“黎襄情”文旅推介暨非遗文化交流活动举办

非遗“走亲” 越走越亲

文/郜盼 图/张海 张国平 段慧杰 石栋梁

当山水黎城牵手美丽襄垣，一场黎襄两地非遗的“最美遇见”，在广志山上演。

5月15日至5月17日，由黎县委宣传部、襄垣县委宣传部主办，以“黎襄有约·非遗为媒”为主题的“黎襄情”文旅推介暨非遗文化交流活动在黎城县广志山庙前广场举办。

溯源传统文脉，共叙两地情缘。

山水相依，地域相近，文脉相通。黎城和襄垣自古便结下“亲家情”，乡情民俗活动经久不衰。流传于黎城和襄垣两县的非遗“黎襄情”，起源于广志山一带，已有数百年历史，是上党及华北地区独特的民俗活动，2008年被列入“省级非物质文化遗产”名录，是两地人民共同的精神财富。

品黎襄美食、赏古韵演绎、逛非遗集市、感文脉魅力……活动现场，黎城豆腐、襄垣挂面等极具地方特色的传统美食应有尽有，小花戏、襄垣鼓书等非遗节目轮番上演，黎侯虎、襄垣香包等非遗技艺体验点人气满满，来自两地的广大群众以古风扬新韵，以非遗传乡情，“襄聚”黎城，共叙情谊。

非遗文旅为媒，民俗乡情延续。

“我们集中开展了五大类内容丰富，形式多样、参与广泛的文旅推介活动和非遗宣传展示系列特色活动，充分展示了黎城、襄垣地方特色民俗文化，促进文旅融合发展。”据黎城县文旅局相关负责人介绍，此次活动从策划到实施，注重从满足人民群众美好生活需要的角度出发，以更有创意的形式、更多的应用场景、更细的人性化需求为立意点，旨在进一步提升“黎襄情”非遗文化

品牌影响力。

活动开展期间，通过文旅推介、民俗体验、非遗展演、主题展示等形式，充分展现了黎襄文化魅力，促进两地文旅交流合作。

景区串珠成链，文旅深化合作。

在活动启动仪式上，两地文旅推介官进行了现场推介，并联合推出多条“黎襄往来”精品旅游线路。“襄垣东湖—襄垣仙堂山—黎城广志山—黎城‘马尔代夫’自驾游”“襄垣仙堂山—黎城黄崖洞—壶山旅游度假区—黎城四方山景区精品游”“黎城广志山—沿浊漳河太行一号旅游公路—襄垣古村落乡村旅游骑行游”等旅游线路深受大家关注。

与此同时，活动主办方还为大家发放了景区“福袋”。活动期间，黎城的游客凭身份证原件免襄垣仙堂山景区首道门票，襄垣的游客凭身份证原件免首道门票游览黎城A级景区。在今年12月31日前，襄垣的游客可凭襄垣身份证原件免首道门票游览黎城3A级景区，享4A级景区首道门票半价优惠。黎襄两地景区联动，级搭建合作平台，形成了市场共拓、资源共享的良好局面。

文化双向奔赴，旅游联合突围。

“黎襄情”文旅推介暨非遗文化交流活动是传统民俗融于生活的见证，是人民记住乡愁的体现，更是助力两地打造文旅品牌、推动深度融合的有力实践。

我们也期待，“黎襄”往来，非遗“走亲”，越走越亲……



扫码了解更多详情